

## 22 மே 2022 தேதியிட்ட பத்திரிகை வெளியீடு

### குடியிருப்போர் சபையின் செயற்குழு ஆரோவில் அறக்கட்டளை

**ஆரோவில் குடியிருப்பாளர்கள் பேரவையின் நேர்மையான செயற்குழு அவர்களின் பொறுப்புகளை நிறைவேற்றுவதற்கான ஆணையை வலியுறுத்துகிறது**

ஆரோவில் சாசனம், ஆரோவில் அறக்கட்டளைச் சட்டம் மற்றும் தற்போது அங்கீகரிக்கப்பட்ட உள் செயல்முறைகள், ஆணைகள் மற்றும் கொள்கைகள் ஆகியவற்றின் அடிப்படையில் ஆரோவில்லின் உள் ஆளுகையின் சட்டபூர்வமான மற்றும் ஆரோக்கியமான செயல்பாட்டிற்காக ஆரோவில் அறக்கட்டளையின் குடியிருப்பாளர்கள் சபையின் செயற்குழு செயற்படுகிறது. அன்னை மற்றும் ஸ்ரீ அரவிந்தரின் தத்துவம் மற்றும் கொள்கைகளை அடிப்படையாகக் கொண்டு இவை உருவாக்கப்பட்டன. ஆரோவில் என்பது நமது தனிப்பட்ட மற்றும் கூட்டு வாழ்க்கையின் அனைத்துத் துறைகளிலும் ஆய்வு, பரிசோதனை மற்றும் முன்னேற்றத்திற்கான ஆய்வகமாகும்.

ஆரோவில்லில் வசிக்கும் அனைத்து மக்களுடன் இணைந்து 'பூமிக்குத் தேவையான நகரத்தின்' கூட்டு வளர்ச்சியை நிறைவேற்றுவதற்காக செயற்குழு உறுதியுடன் நிற்கிறது.

ஆரோவில்லின் பொருள் மேம்பாடு தொடர்பான தேசிய பசுமை தீர்ப்பாயத்தின் (NGT) முடிவை நன்றியுடன் ஏற்றுக் கொள்கிறோம். அங்கீகரிக்கப்பட்ட திட்டங்களின்படி கிரவுன் ரோடு மற்றும் ஆரோவில் நகரத்தைக் கட்டுவதற்கான NGTயின் உத்தரவை செயல்படுத்த ஆரோவில் குடியிருப்பாளர்கள் உறுதி பூண்டுள்ளனர். வளர்ச்சித் திட்டங்களைச் செயல்படுத்துவதற்கு குடியிருப்பாளர்களுக்குள் பலதரப்பட்ட கருத்துகளை ஒத்திசைக்க ஒரு திறந்த கூட்டு உரையாடலை நிறுவுவதற்குச் செயற்குழு தன்னை அர்ப்பணித்துள்ளது.

துரதிர்ஷ்டவசமாக, குடியிருப்பாளர்களின் சபையை மீறுவதற்கும், ஆரோவில்லின் உள் நிர்வாகத்தை குறைமதிப்பிற்கு உட்படுத்துவதற்கும் சட்டவிரோத முயற்சிகள் தொடர்ந்து தீவிரமடைந்து வருகின்றன. ஆரோவில் அறக்கட்டளையானது பாராளுமன்ற சட்டத்தின் மூலம் அதன் சொந்த உள் ஆளுகை அமைப்புடன் ஒரு தன்னாட்சி அமைப்பாக உருவாக்கப்பட்டது.

ஆரோவில் அறக்கட்டளை என்பது ஆளும் குழு (Governing Board), குடியிருப்போர் தேர்ந்தெடுக்கும் செயற்குழு (Working Committee) மற்றும் சர்வதேச ஆலோசனைக் குழு (International Advisory Council) ஆகியவற்றை உள்ளடக்கிய மூன்று அடுக்கு அமைப்பாகும். இவை மூன்றும் கடந்த 30 ஆண்டுகளாக இணக்கமாகவும், முறையாக ஒத்துழைத்தும், செயற்குழு மற்றும் செயலாளரின் அலுவலகத்துடன் இணைந்து பலதரப்பான தலைப்புகளைப் பற்றி கலந்து பேசி முடிவெடுத்து, ஒற்றுமையாக செயல்பட்டும் வந்துள்ளன.

சமீபத்தில், 6 ஆரோவில் குடியிருப்பாளர்களுக்கு எதிராக பதிவு செய்யப்பட்ட FIR இன்படி, அறக்கட்டளைச் சட்டத்தின்படி தங்கள் சட்டப்பூர்வ குடிமைப் பணிகளைச் செய்ததற்காக, 3 நேர்மையான செயற்குழு உறுப்பினர்கள் மீது பழிவாங்கும் குற்றச்சாட்டுகள் முன்வைக்கப்பட்டுள்ளன. ஆரோவில் அறக்கட்டளையின் செயலாளரும் துணைச் செயலாளருமான டாக்டர் ஜெயந்தி ரவி மற்றும் திரு ஸ்ரீநிவாஸ்மூர்த்தியின் ஆதாரமற்ற கூற்றுக்கள் மூலம், RA இன் சரியான செயல்பாடு பாதிக்கப்பட்டுள்ளது.

குடியிருப்போர் சபையின் செயற்குழு உறுப்பினர்களைத் தேர்ந்தெடுப்பதில் அல்லது அங்கீகரிப்பதில் ஆளும் குழு அல்லது செயலாளருக்கு எந்தப் பங்கும் இல்லை. இதை விளக்கும் அறக்கட்டளை சட்டம் வெளிப்படையானது:

*“20. (3) செயற்குழுவின் உறுப்பினர்களைத் தேர்ந்தெடுக்கும் விதம் மற்றும் அவர்களது பதவிக் காலம் ஆகியவை குடியிருப்பாளர்களின் பேரவையால் முடிவு செய்யப்படலாம்.*

இருந்த போதிலும், 2022 மே 10 ஆம் தேதி முடிவடைந்த குடியிருப்பாளர்கள் பேரவையின் சரியான மற்றும் திட்டவாட்டமான முடிவுகளைத் தடுக்கவும் மதிப்பிழக்கச் செய்யவும், செயலாளரும் துணைச் செயலாளரும் தவறாக முயற்சித்துள்ளனர். இந்த நிகழ்வில் ஆரோவில்லின் முடிவெடுக்கும் நிகழ்வுகள் அனைத்திலும் அதிகமான பங்கேற்பு விகிதங்களில் ஒன்றாகும்: 864 வாக்களிக்கும் குடியிருப்பாளர்களில் 92% பேர் அப்போதைய செயற்குழுவின் நான்கு உறுப்பினர்களை நீக்க வாக்களித்தனர். இவர்கள் ஜனவரி 2021 இல் 200 க்கும் குறைவான குடியிருப்பாளர்களால் குடியிருப்போர் சட்டமன்ற முடிவெடுக்கும் செயல்பாட்டில் தேர்ந்தெடுக்கப்பட்டவர்கள்.

தற்போதுள்ள மற்றும் முறையாக தேர்ந்தெடுக்கப்பட்ட செயற்குழு உறுப்பினர்களான திருமதி சாலி க்ரின்னெல், திரு சௌரோ மெஸெட்டி மற்றும் திரு ஹேமந்த் லம்பா ஆகியோர் செயற்குழுவில் தொடர்ந்து பணியாற்றாமாறு குடியிருப்பாளர்களின் சட்டமன்ற முடிவு உறுதிப்படுத்தியது. நேர்மையான செயற்குழு உறுப்பினர்கள் என்கிற முறையில், போதிய ஆதாரம் மற்றும் முறையான பதிவு வழங்கப்படாமல், டவுன் ஹாலில் உள்ள தங்கள் அலுவலகங்களின் சாவியை ஒப்படைக்க மறுத்து வருகின்றனர்.

முறையாக நியமிக்கப்பட்ட இந்த பிரதிநிதிகளை அங்கீகரிக்க மறுப்பதன் மூலம், குடியிருப்போர் பேரவையின் அதிகாரத்தையே செயலாளரின் அலுவலகம் சவால் செய்துள்ளது. 3 செயற்குழு உறுப்பினர்கள் உட்பட 6 நபர்களை தாக்குவதாக்க செயலகம் தெரிவு செய்துள்ளது. சமூகம் மற்றும் பொது வெளியில் அச்சம், பிளவு மற்றும் குழப்பத்தை விதைக்கும் தந்திரோபாயத்திற்கு இசைவான ஒரு நடவடிக்கையாக இது தெரிகின்றது.

ஆரோவில் குடியிருப்பாளர்கள் மற்றும் குழுக்கள் மீது, செயலகம் தனது தீர்மானத்தின்படி, உரிய செயல்முறை மற்றும் ஆலோசனையின்றி, தங்களது கட்டளைகளுக்கு இணங்கவும், அவற்றை செயல்படுத்தவும் கடும் அழுத்தத்தை அளித்துள்ளது. விசா ஆவணங்கள் நிறுத்தி வைக்கப்பட்டு அல்லது தாமதமாகி, பல குடியிருப்பாளர்களின் வாழ்க்கையை பாதிக்கின்றன. காவல்துறையினர் வெளிப்படையான சிவில் விஷயங்களில் ஈடுபட்டுள்ளனர். மேலும் செயலாளரின்

அதிகாரிகள் செயற்குழுவின் தேர்வை முறையற்றதாக மாற்றுவதற்காக, தொழில்நுட்பங்களை தவறாக சித்தரிக்கின்றனர். அதாவது 'குடியிருப்புப் பதிவேடு' முழுமையாக புதுப்பிக்கப்படாததைக் காரணம் காட்டி, அதனால் அந்த சபை செல்லாது என்று கூறுகின்றனர். ஆனால், ஆரோவில் அறக்கட்டளை சட்டம் - பிரிவு 18(2) ன்படி, இது செயலாளரின் பொறுப்பு ஆகும்.

ஆரோவில்லின் அவுட்ரீச் மீடியா மற்றும் சமூகத்தின் உள் கூகுள் கணக்குகள் மற்றும் இன்ட்ராநெட் போன்ற தகவல்தொடர்பு தளங்கள் கைப்பற்றப்பட்டுள்ளன. இந்த செயல், ஆரோவில்லின் கூட்டுப் பரிமாற்றங்கள் மற்றும் பணிகளுக்கான அத்தியாவசிய மற்றும் நம்பகமான தளங்களை அழித்துள்ளது. ஆரோவில்லின் நிறுவனத்தில் தொடர்ச்சியான சர்வாதிகாரத் தலையீடுகள், நகரத்தின் திட்டமிடல் மற்றும் கட்டுமானம், அதன் பணிக்குழுக்களின் செயல்பாடு, அதன் தகவல் தொடர்பு போன்றவை பாதிக்கப்பட்டுள்ளன. இது குடியிருப்பாளர்களுக்கு அடிப்படை உரிமைகளை வழங்கும் ஆரோவில் அறக்கட்டளைச் சட்டம் 1988 க்கு எதிரானது. இந்த சட்டத்தின்படி, ஆரோவில் தொடர்பான செயல்பாடுகள்' மற்றும் 'ஆரோவில்லில் வசிப்பவர்கள், ஆரோவில்லின் சாசனத்தில் கூறப்பட்டுள்ள அபிலாஷைகள் மற்றும் திட்டங்களை நிறைவேற்றுவதற்கான செயல்பாடுகள் மற்றும் நிறுவனங்களை வளர்க்கவும், மேம்படுத்தல் ஆகியவற்றுக்கு சுதந்திரம் அளிக்கப்பட்டுள்ளது

இந்த நடவடிக்கைகள் மற்றும் குற்றச்சாட்டுகள், இங்கு வாழ்ந்துகொண்டிருக்கும், 60 க்கும் மேற்பட்ட தேசத்தவர்களின் வாழ் நாள் அர்ப்பணிப்பைக் குறைத்து மதிப்பிடுகின்றன.

ஆரோவில் அறக்கட்டளையின் குடியிருப்பாளர்கள் பேரவையின் செயற்குழு அதன் கடமைகளை தொடர்ந்து செய்து வருகிறது. அனைவரின் நல்லிணக்கம் மற்றும் ஒத்துழைப்புக்காக பாடுபடுகிறது. மேலும், தனிப்பட்ட நபர்களுக்கு எதிராக தொடரப்படும் வழக்குகள் உட்பட தீவிரமான பிரச்சனைகளை தீர்க்கவும் உழைக்கிறது.

### **ஊடக வெளியீடு முடிவு**

மேலும் தகவலுக்கு

தொலைபேசி: ±91 9585710457

அல்லது மின்னஞ்சல்: av.nationalnews@gmail.com

குடியிருப்பாளர்களின் சட்டமன்ற முடிவின் அதிகாரப்பூர்வ அறிவிப்பை இணைத்துள்ளோம்.

அன்புடன்,

ஆரோவில் அறக்கட்டளையின் குடியிருப்பாளர்கள் பேரவையின் செயற்குழுவிற்கு,

Chali Grinnell, Elisa Goëta, Gilles Guigan, Hemant Lamba, Dr Juergen Axer, Sauro Mezzetti.